



反对派: 攻破兵营

最新消息

据新华社的黎波里8月23日电 据半岛电视台23日报道, 利比亚反对派武装当天在首都的黎波里向作为卡扎菲权力象征的阿齐齐亚兵营展开猛烈进攻。本报截稿时消息称: 据外电报道, 利比亚反政府武装目前已

攻入阿齐齐亚兵营。

反对派武装23日包围阿齐齐亚兵营, 试图突破政府军防线。目击者说, 阿齐齐亚兵营附近传来激烈的枪炮和爆炸声。有消息说, 数名反对派武装人员攻破了兵营的外围防线。

北约多架战机当天低空飞越阿齐齐亚兵营上空, 随后传来巨大爆炸声。一名北约官员证实北约战机在的黎波里上空执行任务, 但“不清楚是否参与攻击阿齐齐亚兵营”。目前, 利比亚政府方面对战事情况尚无表态。

卡扎菲: 不会离开

据新华社电 国际象棋联合会主席、俄罗斯人基尔桑·伊柳姆日诺夫22日说, 利比亚领导人卡扎菲自称仍在首都的黎波里, 无意离开利比亚。伊柳姆日诺夫说, 卡扎菲经由电

话告诉他, “我还健康活着, 我在的黎波里, 无意离开利比亚。不要相信西方广播机构的谎言报道”。

国际文传社援引伊柳姆日诺夫转述卡扎菲的话报道: “我想感谢世界

上所有同情利比亚人的人。我确信我们将会胜利。”

伊柳姆日诺夫没有说明与卡扎菲这次电话交谈的日期。今年6月, 他访问的黎波里, 期间曾与卡扎菲对弈。

利比亚首都的黎波里的局势正呈胶着状态, 眼下利比亚政府军正据守着阿齐齐亚兵营, 与反对派力量进行着最后的决战。有消息称, 卡扎菲本人或许也在这处兵营的地下掩体内。

据路透社援引半岛电视台报道, 当地时间23日早些时候, 北约战机对利比亚首都的黎波里再度发起攻击, 轰炸了位于阿齐齐亚兵营的卡扎菲官邸。



8月22日的利比亚首都的黎波里 新华社/法新

地下掩体里可停战机; 出口四通八达像迷宫 神秘的阿齐齐亚兵营

通道如同蜘蛛网

阿齐齐亚兵营位于的黎波里市中心, 阿拉伯语中它有“光荣之门”的含意, 其地位如同法国的爱丽舍宫、英国的唐宁街十号, 多年来一直是卡扎菲及其家人居住的地方, 占地面积大约有4公顷左右。

阿齐齐亚兵营的最特殊之处在于它的地下掩体里有着如蜘蛛网一样密密麻麻的通道, 且通道之间完全相连, 知情者称, 其构造就像是一个大迷宫。

据悉, 兵营庞大的工事始建于上世纪70年代初, 1986年在遭到美军轰炸后, 卡扎菲又下令进行了改扩建, 使里面的防袭击功能更加完善, 外面则有高高的围墙, 通常是荷枪实弹的士兵巡逻警戒。

能够抵御原子弹

曾有目击者形容说, 阿齐齐亚兵营的地下掩体之大, 已超出了一般人的想像, 里面可停放坦克、战机及装甲车等。当地时间22日, 就有一些当地人看到坦克、装甲车从兵营驶出, 参加反击攻入城内的反对派武装, 仿佛一支从天而降的神兵。

此外, 阿齐齐亚兵营里地下掩体十分坚固, 它的厚度足

可抵御原子弹的辐射。“这是精心设计、不惜重金打造的结果, 为的就是防范有朝一日出现突变”, 一名西方军事分析人士说。

外围还有幼儿园

在阿齐齐亚兵营外围, 卡扎菲政府还于不久前修建了一个幼儿园, 这意味着无论是谁如果要袭击阿齐齐亚兵营, 就有可能冒着偏离目标, 击中幼儿园的风险。

如果真的发生这样一幕, 那么袭击者将会承受道义上的谴责。

从今年3月下旬西方空袭利比亚开始, 北约总是选择在夜间空袭似乎正是利用幼儿园空无一人的时候。

传可通往边境海边

在兵营东边是通往市区的主干道, 南边则是机场高速公路的起点, 这两条道路可使卡扎菲十分便利地前往的黎波里市内或国际机场。

西方有观察家指出, 阿齐齐亚兵营的地下掩体中可能还有一些通道能够通往利比亚的边境地区或者海边, 从而为卡扎菲以及其家人的逃离提供绝佳条件。 综合

交火持续

究竟谁控制着的黎波里

利比亚政府发言人易卜拉欣宣布: 卡扎菲军队控制了首都75%的区域

反对派表示: 的黎波里80%的地区处于自己的掌控下

利比亚政府军和反对派武装23日在首都的黎波里等地持续交火, 阿齐齐亚兵营附近战斗最为激烈。反对派当天出言谨慎, 称战斗远未结束。目前双方都宣称自己掌握着首都控制权。

阿齐齐亚兵营激战

反对派当天集中火力, 向阿齐齐亚兵营发动攻击。反对派成员穆塔·艾哈迈德·奥斯曼23日在班加西说, 反对派武装已包围阿齐齐亚兵营, 自西侧实施攻击, “如果成功, 战斗将推进至阿齐齐亚兵营内部”。

政府军重兵把守阿齐齐亚兵营。数辆坦克和搭载机枪的卡车22日从阿齐齐亚兵营驶出, 向反对派开火。

反对派进入“陷阱”

23日, 前一天传已被逮捕的卡扎菲次子赛义夫公开露面, 他表示, 反对派武装进入的黎波里就是进入了“陷阱”。

22日, 反政府武装的一支增援部队从西面进入的黎波里时, 遭到政府军伏击, 损失惨重, 被迫撤出。当天晚些时候, 利比亚政府发言人易卜拉欣宣布卡扎菲军队控制了首都75%的区域, 而反对派则表示的黎波里80%的地区处于自己的掌控下。

政府军发射“飞毛腿”

除了的黎波里, 政府军与反对派在苏尔特等地发生战斗。眼下, 政府军依然控制着苏尔特、

塞卜哈等地。苏尔特是卡扎菲的家乡所在地, 反对派说, 一支政府军23日从苏尔特出发, 向的黎波里进发, 遭到反对派拦截。

北约发言人瓦娜·伦杰斯库23日说, 效忠卡扎菲的部队22日向利比亚第三大城市米苏拉塔方向发射了3枚“飞毛腿”导弹。

伦杰斯库说, 这3枚导弹最可能的落点是海中或岸边, 北约方面眼下“不掌握(导弹)造成的损失及人员伤亡情况”。

北约传单呼吁投降

北约23日开始的在黎波里地区投放传单, 主要内容是鼓励政府军士兵放下武器, 加入反对派阵营。

一份针对利比亚政府官员和士兵的传单上写道, 卡扎菲政府中许多高级官员已经投降, 奉劝仍在抵抗的官员和士兵们放下武器, “尊重利比亚人民的选择”。

另一份传单上写道, “停止分裂利比亚的行为, 国际社会将会让那些犯下反人道主义罪行的士兵为自己的行为付出代价”。

在另一份针对外国士兵的册子中, 北约声称, 这些士兵“已卷入了针对利比亚无辜平民的暴力行动”, 要求他们立刻离开这个国家。 综合

北约表态

卡扎菲“已出局” “不再是关键玩家”

北约发言人23日说, 尚不清楚卡扎菲的下落。不过, 卡扎菲“不再是关键玩家”, 因而不是北约的“打击目标”。

卡扎菲“不再关键”

北约发言人罗兰·拉瓦23日在意大利那不勒斯行动指挥部向媒体通报, 北约尚不清楚卡扎菲的下落。

“我没有线索。事实上, 这没什么大不了, 因为当前局势将由政治手段解决。”他说, “我相信大家都承认, 卡扎菲不会是政治解决的一部分。”“他不再是关键玩家。从这个角度看, 我们不知道(他的下落), 但这没关系。尽管我承认, 这对他的支持者而言具有象征意义。”拉瓦说。

尚未解冻资产

土耳其外长达武特奥卢23日呼吁, 在8月底斋月结束前解冻先前遭冻结的利比亚政府资产, “利比亚人急需财政资源”。

多名美国政府官员22日告诉美国《纽约时报》记者, 美国方面正寻求途径向利比亚反对派提供财力支援, 但现阶段倾向于继续冻结370亿美元利比亚政府资产。欧盟也表示, 眼下不会解除对利比亚的制裁措施。不过, 一旦时机恰当, “总能迅速解除制裁”。 杨舒怡(新华社)



卡扎菲支持者在阿齐齐亚兵营外声援政府军 新华社/路透

免费赠送

《乙肝转阴 不吃药》一书

我国乙肝病毒携带者有1亿之多, 有的如不及时治疗易引致肝硬化导致癌变, 普及肝病科预防知识刻不容缓!!!

由湖北科技出版社出版发行的科普书籍《乙肝转阴 不吃药》一书, 详细阐述了: 乙肝病毒携带者为何有的终身携带而不发病; 为何有的不经任何治疗却能自然转阴; 为何有的治疗有效、停药反弹甚至导致病毒变异; 为何有的发展成肝硬化甚至肝癌……

由中国肝病预防控制中心主办的“关爱乙肝患者, 药毒与并发症公益普查救助活动”已经在全国展开, 免费向乙肝患者发放《乙肝转阴 不吃药》一书, 由于数量有限敬请广大患者拨打**免费发书电话: 010-57277555** 索取。